

Organisation intergouvernementale pour les transports internationaux ferroviaires Zwischenstaatliche Organisation für den internationalen Eisenbahnverkehr Intergovernmental Organisation for International Carriage by Rail

OTIF/RID/CE/GTP/2022/11

3 November 2022

Original: English/French/German

RID: 15<sup>th</sup> Session of the RID Committee of Experts' standing working group (Berne/hybrid, 23 and 24 November 2022)

Subject: Draft list of corrections to the notification texts OTIF/RID/NOT/2023 of 1 July 2022

#### Information from the Secretariat

- 1. In the following, the Secretariat has collated corrections to errors in the notification texts OTIF/RID/NOT/2023 which were noticed when finalising the 2023 edition of RID.
- 2. Before a final corrigendum to the notification texts is published, the Secretariat requests the Member States to inform it of any other corrections that might be necessary.
- 3. The corrections listed have already been taken into account in the online 2023 edition of RID that will be published on the website at the beginning of November 2022.

#### Annex

# CORRIGENDUM 1 to the notified texts in OTIF/RID/NOT/2023 dated 1 July 2022

# TABLE OF CONTENTS

	5	
"3.2	Amend the whole chapter to read as follows:	
"3.2	Dangerous goods lists	
3.2.1	Table A: List of dangerous goods in UN number order	
3.2.2	Table B: Alphabetical list of dangerous goods".	
4.4	Amend the whole chapter to read as follows:	
"4.4	(Deleted)".	
5.5.3.3	After "containing", insert:	
	"dry ice (UN 1845) or".	
5.5.3.4	After "containing", insert:	
	"dry ice (UN 1845) or".	
"6.8.2.3	Amend to read as follows:	
"6.8.2.3	Type examination and type approval".	

Insert the following amendments:

- **6.8.3.3** Amend to read as follows:
- "6.8.3.3 Type examination and type approval"."
- PART 1

# Chapter 1.2

**1.2.3** [The correction to the abbreviation "ICAO" in the German version does not apply to the English text.]

# Chapter 1.6

**1.6.1.50** [The correction in the German version does not apply to the English text.]

# Chapter 1.8

- **1.8.6.2.4.2** [The correction in the German version does not apply to the English text.]
- **1.8.7.8.4** [The correction in the French version does not apply to the English text.]

# Chapter 1.10

**1.10.5** [The correction in the German version does not apply to the English text.]

# PART 2

### Chapter 2.2

- **2.2.52.4** In the second amendment to the table, in the last column, delete: "(32)".
- 2.2.8.1.5.2 [The correction in the German version does not apply to the English text.]

#### PART 3

### Chapter 3.2

Insert the following amendment:

"**3.2.1** Amend the title to read:

### "3.2.1 Table A: List of dangerous goods in UN number order

### Explanations"."

#### Table B

Insert the following amendment:

"Amend the title to read:

#### "3.2.2 Table B: Alphabetical list of dangerous goods"."

[The correction to the entry "CORD (FUSE), DETONATING, metal clad (UN 0290)" in the first table in the German version does not apply to the English text.]

In the first table, insert the following new amendments:

Name and description	UN No.	Amendment	
CORD, DETONATING, MILD EF- FECT, metal clad	0104	Amend the NHM Code in column (4) to read as follows: "3603+0".	
EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID	1169	Amend the "NHM Code in column (4) to read as follows: "3302++".	
EXTRACTS, FLAVOURING, LIQ- UID	1197	Amend the "NHM Code in column (4) to read as follows: "3302++".	

In the second table, for "EXTRACTS, LIQUID, for flavour or aroma", replace the NHM Code "130219" by:

#### "3302++".

# PART 4

#### Chapter 4.1

4.1.6.15 [The correction in the German version does not apply to the English text.]PART 5

#### Chapter 5.4

5.4.1.1.3.2 [The correction in the German version does not apply to the English text.]PART 6

# Chapter 6.2

6.2.2.7.3 [The correction in the German version does not apply to the English text.]
6.2.3.5.1 [The correction in the German version does not apply to the English text.]
Chapter 6.3
6.3.2.1 [The correction in the German version does not apply to the English text.]

#### Chapter 6.8

- **6.8.1.5.5** [The correction in the German version does not apply to the English text.]
- **6.8.3.2.9** [The corrections in the German version do not apply to the English text.]

#### Chapter 6.9

- **6.9.2.1** [The correction in the German version does not apply to the English text.]
- **6.9.2.2.3.10** [The correction in the German version does not apply to the English text.]
- 6.9.2.3.5 [The correction in the German version does not apply to the English text.]